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Preferencje partyjne Polaków  
w lutym 2006 r.  

Warszawa, luty 2006 roku 

 

� Od czasu ubiegłorocznych wyborów systematycznie obniŜa się poziom 
mobilizacji wyborców (wielkość mobilizacji TNS OBOP szacuje na podstawie 
odsetka osób zdecydowanie potwierdzających zamiar uczestniczenia w 
wyborach). Obecnie zamiar uczestniczenia w wyborach parlamentarnych – 
gdyby miały się one odbywać w pierwszej połowie lutego – potwierdza trzech 
na dziesięciu pytanych (31%). Oznacza to, Ŝe gdyby faktycznie wybory miały 
odbywać się teraz, to do urn wyborczych mogłaby pójść mniej niŜ jedna trzecia 
uprawnionych. 

� Liderem rankingu partyjnego, z 33% poparcia, jest Platforma Obywatelska. 
Niewiele niŜszy rezultat niŜ PO ma PiS (32%). śadna z pozostałych partii nie 
uzyskuje juŜ dwucyfrowego wyniku poparcia; wśród nich relatywnie najwięcej 
głosów zbiera Samoobrona (7%), SLD oraz LPR (po 6%).  

� Wśród pozostałych partii, SdPl uzyskuje 3% głosów; po jednej osobie na sto 
zgłaszało zamiar głosowania na PSL, KPEiR, PD oraz Platformę Janusza 
Korwin-Mikke. Co jedenasty badany (9%) nie był zdecydowany, któremu z 
ugrupowań przekazać poparcie (osoby te wchodziły do podstawy 
procentowania przy przeliczaniu wyników poparcia dla partii). 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji i 
opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS OBOP. 

 
W pierwszy weekend lutego TNS OBOP przeprowadził badanie, preferencji 

partyjnych1. W sondaŜu zapytaliśmy Polaków o gotowość uczestniczenia w wyborach- 

gdyby miały się one odbywać w pierwszej połowie tego miesiąca, a następnie – osoby, 

które wyraziły gotowość głosowania – któremu z ugrupowań przekazaliby poparcie. 

Prezentowane wyniki preferencji uwzględniają w podstawie procentowania osoby 

niezdecydowane kogo poprzeć.  

 

Gotowo ść głosowania 

Od czasu ubiegłorocznych wyborów systematycznie obniŜa się poziom 

mobilizacji wyborców (wielkość mobilizacji TNS OBOP szacuje na podstawie odsetka 

osób zdecydowanie potwierdzających zamiar uczestniczenia w wyborach). Obecnie 

zamiar uczestniczenia w wyborach parlamentarnych – gdyby miały się one odbywać 

w pierwszej połowie lutego – potwierdza trzech na dziesięciu pytanych. Oznacza to, 

Ŝe gdyby faktycznie wybory miały odbywać się teraz, to do urn wyborczych mogłaby 

pójść mniej niŜ jedna trzecia uprawnionych. 

 
GDYBY W NAJBLI śSZĄ NIEDZIELĘ ODBYŁY SIĘ WYBORY DO SEJMU,  

TO CZY WZIĄŁBY(ĘŁABY ) PAN(I) W NICH UDZIAŁ? 

 12-14.11.’05 1-5.12.’05 5-9.01.’06 2-6.02.’06 

Zdecydowanie tak 40% 38% 34% 31% 

Raczej tak 25% 24% 24% 26% 

Raczej nie 10% 12% 12% 13% 

Zdecydowanie nie 22% 22% 25% 27% 

Trudno powiedzieć 3% 4% 5% 3% 

 

                                            
1 SondaŜ TNS OBOP zrealizowany w dniach 2-6 lutego 2006 r. na reprezentatywnej, losowej 943-
osobowej ogólnopolskiej próbie osób od 18 roku Ŝycia. Maksymalny błąd statystyczny dla takiej 
wielkości próby wynosi +/-3,2%, przy wiarygodności oszacowania równej 95%. Prezentowane wyniki 
preferencji (z włączeniem osób niezdecydowanych w podstawie procentowania) dotyczą 527 osób 
deklarujących „zdecydowanie” lub „raczej” zamiar głosowania. Maksymalny błąd statystyczny wynosi 
w tym przypadku +/-4,2%. 
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Preferencje partyjne  

 

W stosunku do początku stycznia odnotowaliśmy zmianę na pozycji lidera. 

Platforma Obywatelska wyprzedza obecnie jednym punktem procentowym zajmujące 

dotychczas pierwsze miejsce Prawo i Sprawiedliwość. Po raz pierwszy zmianę 

kolejności w rankingu partyjnym odnotowaliśmy w specjalnym badaniu 

zrealizowanym tuŜ po głosowaniu nad budŜetem za pośrednictwem wywiadów 

telefonicznych2 - juŜ wtedy (podobnie jak teraz) dystans odnotowany między PO i PiS 

wynosił jeden punkt procentowy na korzyść PO (ze względu na odmienne 

metodologie przyjęte w tamtym i obecnie omawianym badaniu, wyniki procentowe 

poparcia uzyskiwane przez obie partie w tych sondaŜach nie mogą być bezpośrednio 

porównywane).  

 

KANDYDATÓW KTÓREJ PARTII LUB UGRUPOWANIA  
POPARŁ(A)BY PAN(I) W WYBORACH DO SEJMU? 

 12-14. 
11. ‘05 

1-5. 
12.‘05 

5-9. 
01.’06 

2-6. 
02.’06 

Platforma Obywatelska Rzeczypospolitej Polskiej (D. Tusk) 32% 31% 33% 33% 

Prawo i Sprawiedliwość (J. Kaczyński) 34% 32% 35% 32% 

Samoobrona Rzeczpospolitej Polskiej (A. Lepper) 7% 8% 4% 7% 

Sojusz Lewicy Demokratycznej (W. Olejniczak) 6% 6% 6% 6% 

Liga Polskich Rodzin (R. Giertych) 2% 4% 5% 6% 

Socjaldemokracja Polska (M. Borowski) 3% 2% 2% 3% 

Polskie Stronnictwo Ludowe (W. Pawlak) 3% 3% 2% 1% 

Krajowa Partia Emerytów i Rencistów (T. Mamiński) - 2% 1% 1% 

Partia Demokratyczna – demokraci.pl (W. Frasyniuk) 1% 1% 2% 1% 

Platforma Janusza Korwin-Mikke (J. Korwin-Mikke) 3% 2% 1% 1% 

Inna partia 1% 1% 0% 0% 

Trudno powiedzieć 8% 8% 9% 9% 

 

                                            
2 SondaŜ przeprowadzony za pośrednictwem wywiadów telefonicznych CATI na ogólnopolskiej, 
reprezentatywnej 1000-osobowej próbie losowej Polaków od 18 roku Ŝycia, w godzinach 
popołudniowych i wieczornych 25 stycznia 2006 r. 
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GDYBY W NAJBLIśSZĄ NIEDZIELĘ ODBYŁY SIĘ WYBORY DO SEJMU, 

TO CZY WZIĄŁBY(ĘŁABY) PAN(I) W NICH UDZIAŁ?  

DANE W PROC. 
 
  zdecydo- 

wanie 
tak 

raczej 
tak 

raczej 
nie 

zdecydo- 
wanie 

nie 

trudno 
powiedzieć 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 31 26 13 27 3 943 

męŜczyźni 35 24 11 28 3 451 
PŁEĆ 

kobiety 28 28 15 26 4 492 

18-24 lata 25 40 12 22 2 156 

25-34 lata 30 29 13 25 3 167 

35-44 lata 28 24 15 30 2 131 

45-54 lata 36 19 14 28 3 193 

55-64 lata 34 24 15 23 5 147 

WIEK 

65 i więcej lat 33 20 10 34 3 149 

podstawowe 22 33 12 29 4 200 

zasadnicze 
zawodowe 

24 24 18 31 4 264 

średnie i 
pomaturalne 

37 25 10 25 3 333 

WYKSZTAŁCENIE 

wyŜsze i licencjat 44 22 12 21 1 139 

wieś 29 25 16 27 4 350 

miasta do 20 tys. 30 35 11 23 1 119 

miasta 20-100 tys. 27 22 12 36 4 185 

miasta 100-500 tys. 31 28 11 26 4 168 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 tys. 47 23 12 17 1 121 

wieś 29 25 16 27 4 350 MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA miasto 33 27 11 27 3 593 

kierownicy, 
specjaliści 

51 17 9 21 2 63 

prywatni 
przedsiębiorcy 

34 30 3 30 3 27 

pracownicy 
administracji i usług 

33 32 9 22 4 106 

robotnicy 23 23 12 38 4 118 

rolnicy 24 14 17 39 5 45 

gospodynie 
domowe 

12 32 42 13 2 36 

emeryci 34 21 13 30 2 201 

renciści 41 21 6 29 3 85 

uczniowie i studenci 29 38 10 20 3 96 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 28 30 15 23 3 163 

aktywni zawodowo 32 24 11 30 4 362 AKTYWNOŚĆ 
ZAWODOWA nie pracujący 31 27 14 25 3 581 
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regularnie 
praktykujący 

31 27 13 25 4 529 

nieregularnie 
praktykujący 

33 22 16 26 2 257 
PRAKTYKI RELIGIJNE 

niepraktykujący 29 28 8 34 2 157 

dobra 36 32 10 22 2 133 

średnia 33 25 13 26 3 594 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 24 25 16 32 3 211 

w ogóle się nie 
interesują 

14 19 18 46 3 135 

raczej się nie 
interesują 

24 32 14 27 3 327 

raczej się interesują 36 27 12 21 3 400 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo 
zainteresowani 

63 9 5 22 1 80 

niezainteresowani 21 28 15 32 3 462 ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ zainteresowani 41 24 11 22 3 480 

lewicowe 47 14 16 21 2 101 

centrolewicowe 49 17 12 21 1 55 

centroprawicowe 37 29 12 17 4 137 

prawicowe 38 28 8 23 3 292 

POGLĄDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 17 28 16 36 3 358 

 
KANDYDATÓW KTÓREJ PARTII LUB UGRUPOWANIA POPARŁ(A)BY PAN(I) W WYBORACH DO 

SEJMU? 
- wyniki wśród osób, które zadeklarowały gotowość głosowania - 

1.Krajowa Partia Emerytów i Rencistów (T. Mamiński); 2.Liga Polskich Rodzin (R. Giertych); 
3.Partia Demokratyczna – demokraci.pl (W. Frasyniuk); 4.Platforma Janusza Korwin-Mikke (J. Korwin-

Mikke); 
5.Platforma Obywatelska Rzeczypospolitej Polskiej (D. Tusk); 6.Polskie Stronnictwo Ludowe (W. Pawlak); 

7.Prawo i Sprawiedliwość (J. Kaczyński); 8.Samoobrona Rzeczpospolitej Polskiej (A. Lepper); 
9.Socjaldemokracja Polska (M. Borowski); 10.Sojusz Lewicy Demokratycznej (W. Olejniczak); 

96.inna partia; 97.trudno powiedzieć  

DANE W PROC. 
 
 

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 96 97 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 1 6 1 1 33 1 32 7 3 6 0 9 527 

męŜczyźni 1 4 0 1 30 2 36 7 4 8  8 256 
PŁEĆ 

kobiety 1 8 2 1 36 1 28 7 2 5 0 9 271 

18-24 lata  14 4 1 39  25 7 3 4  3 98 

25-34 lata  6  2 41 2 17 12 0 2  17 97 

35-44 lata  7  1 36 5 39 4 4 3  1 68 

45-54 lata 1 3 1 1 34 1 32 8 1 9 1 10 103 

55-64 lata 5 2  0 22 2 40 5 7 8  9 84 

WIEK 

65 i więcej lat 0 4 1  21  45 5 3 13  10 78 

podstawowe 2 9  1 20 2 36 12 2 1  14 109 

zasadnicze zawodowe 1 8  0 27 2 35 11 0 1  14 118 

WYKSZTAŁCENIE 

średnie i pomaturalne 1 6 3 0 37 2 29 3 4 9  6 205 
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 wyŜsze i licencjat  1  3 46  27 3 4 14 1 2 90 

wieś 1 13   16 3 37 13 2 2  13 179 

miasta do 20 tys. 4 5 3  34 1 31 6 4 9  4 77 

miasta 20-100 tys. 2   0 42 1 31 3 2 7 1 10 90 

miasta 100-500 tys. 0 4 2 0 46 0 23 3 4 8  8 100 

MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 tys.  2 1 5 41  32 2 2 12  2 82 

wieś 1 13   16 3 37 13 2 2  13 179 
MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasto 1 3 2 1 41 1 29 3 3 9 0 6 349 

kierownicy, specjaliści  2  2 57  20  2 12  4 42 

prywatni przedsiębiorcy     63  10    3 23 18 

pracownicy 
administracji i usług 

 3  3 46  30 5 2 8  4 68 

robotnicy  5   29 1 36 11 1 1  15 51 

rolnicy     2 11 40 34  8  4 17 

gospodynie domowe  3   23  64 10     15 

emeryci 4 3 0 0 19  41 4 5 12  11 109 

renciści 3 4 2  29 1 33 8 5 3  11 53 

uczniowie i studenci  2 7 3 40  34  4 7  3 61 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni  20   29 5 21 12 1 2  10 93 

aktywni zawodowo  3  1 41 1 29 8 2 6 0 9 197 
AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA 

nie pracujący 2 8 2 1 28 2 34 6 4 6  9 330 

regularnie praktykujący 1 9 1 1 23 2 44 4 2 5 0 9 299 

nieregularnie 
praktykujący 

1 3  1 43  20 14 3 5  10 140 PRAKTYKI RELIGIJNE 

niepraktykujący 2 2 4 2 48 0 11 6 4 14  6 89 

dobra  2  2 47  31 1 1 8  7 85 

średnia 1 6 1 1 29 2 33 7 3 6  10 339 
SAMOOCENA SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 1 8 1 1 34  31 11 3 4 1 5 100 

w ogóle się nie 
interesują 

3 16   14  15 11 1 6  36 42 

raczej się nie interesują 1 10  0 33 2 34 7 2 3  6 179 

raczej się interesują 1 3 2 1 37 1 32 7 2 7 0 7 248 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo zainteresowani   3 3 27 1 36 2 9 16  2 58 

niezainteresowani 1 11  0 30 2 31 8 2 3  12 221 ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ zainteresowani 1 2 2 1 35 1 33 6 4 9 0 6 306 

lewicowe  2 2  15 1 4 20 11 34  11 61 

centrolewicowe  4 4 3 45  8  7 30   36 

centroprawicowe 1 6 2 0 52 2 28 5    4 90 

prawicowe 1 4 1 1 23 3 55 5 2 1 0 5 185 

POGLĄDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 3 11  1 37 0 23 6 1 1  16 155 

 
 
 


